内部资料 注意保存

省级文明校园创建工作

第 44 期

齐鲁师范学院文明校园创建工作领导小组办公室 2022年10月28日

目录

【创建动态】

学校党委理论学习中心组进行党的二十大报告专题学习 秦梦华到化学与化工学院开展工作调研

【九大行动】

践行党的二十大精神 守正创新谱发展新篇——机关党委 第一、二、三支部联合马克思主义学院党委举办主题党日活动 学生工作部(处)启动2022年心理委员培训

【创建动态】

学校党委理论学习中心组进行党的二十大报告专题学习

10月19日上午,学校党委理论学习中心组举行2022年第13次集中学习,围绕党的二十大报告进行交流研讨,并对学习贯彻落实二十大报告精神进行部署。学校党委书记林松柏主持学习,学校党委理论学习中心组成员参加学习。

会上,党委书记林松柏,党委副书记、校长秦梦华,党委副书记 赵敏,就党的二十大报告学习谈了心得体会。

林松柏指出,学习宣传贯彻党的二十大报告是目前首要政治任务,我们必须从严要求、抓好抓实。林松柏从三个方面对学校的学习宣传贯彻二十大报告工作进行部署、提出要求。

一是充分认识党的二十大的重大意义,增强学习宣传贯彻党的二十大精神的自觉性坚定性。党的二十大报告系统回顾和总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,明确新时代新征程中国共产党的使命任务,作出了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的重大政治论断,对新时代推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程作出全面部署,进一步指明了党和国家事业的前进方向,是在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。全校师生员工要按照党中央的部署要求,充分认识党的二十大的重大意义,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实把思

想和行动统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到实现党的二十大确定的目标任务上来。

二是全面准确学习领会党的二十大报告,坚定自觉做好五个牢牢把握。全校师生员工要原原本本学习二十大报告,努力学深悟透、融会贯通,做到五个牢牢把握。一要牢牢把握过去五年的工作和新时代十年的伟大变革的重要意义,深刻感悟"两个确立"的决定性意义、切实增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"。二要牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。三要牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务,把发展放在自己力量的基点上、把发展进步的命运掌握在自己手中。四要牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,以永远在路上的执着纵深推进全面从严治党。五要牢牢把握团结奋斗的时代要求,形成同心共圆中国梦的强大合力。

三是全力抓好党的二十大报告的学习贯彻,以推动工作的实际成效检验学习贯彻的效果。学习宣传贯彻党的二十大报告,关键是要坚持理论联系实际。要按照党的二十大报告对教育提出的新要求和新任务,兼承为党育人、为国育才的初心,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,深入贯彻科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,紧密结合学校实际工作,以办好人民满意教育的宗旨信念、促进学校事业内涵式高质量发展的实际行动、更加昂扬向上的精神状态,将学校第三次党代会各项要求和任务落到实处。要坚持学以

致用、用以促学,提出改革发展的新思路新举措,提升全校党员干部创新突破的能力,营造步调一致干事创业的良好氛围,加快推进建设高水平应用型师范高校的步伐,创造无愧于新时代的新业绩。

林松柏强调,学校要按照党中央的部署要求,根据省委、省教育厅、省委教育工委的工作安排,认真组织好党的二十大精神的学习宣传工作,迅速兴起学习宣传贯彻二十大精神的热潮。乘着二十大的浩荡东风,抓好学校第三次党代会精神落实,踔厉奋发,笃行实干,以新担当展现新作为,努力开创学校内涵式高质量发展新局面。

撰稿: 辛源

秦梦华到化学与化工学院开展工作调研

为加强学校党委对基层党组织工作的分类指导,密切校党委委员与党支部之间的工作联系,进一步落实党建工作责任制,全面提高基层党建工作整体水平,10月25日下午,学校党委副书记、校长秦梦华到化学与化工学院调研指导工作。人事处处长刘增军、教务处副处长李剑陪同调研,化学与化工学院党政班子成员、各党支部书记、实验中心主任、教授代表参加座谈会。座谈会由化学与化工学院党委书记郭百灵主持。

会上,化学与化工学院院长曹晓荣汇报了学院工作情况,实验中心主任孙常慧就实验室建设、大型仪器管理、实验室团队及危化品管

理等情况进行汇报;焦培福教授对在研校企合作项目"核酸分子递送系统"进行汇报;教师第二党支部书记朱文彩、学生支部书记李钰茜就党支部组织建设、组织生活开展、党建带业务发展、党员学习等情况进行汇报。

秦梦华对学院党支部工作、实验室建设、教师横向课题研究等方面取得的成绩和未来规划给予了肯定,并提出指导建议;针对具体问题分别做出解释,并要求相关部门对问题意见进行反馈并尽快尽好落实。

秦梦华指出,学院上下要认真学习党的二十大精神,带着问题多思考,通过学习解决学院发展的问题;不断强化党支部书记"双带头人"建设,构建"党建+业务"的工作格局,培养更多优秀专业人才加入党组织;充分发挥党员模范带头作用,不断加强教学研究,提升科研水平,营造大学生创新创业的良好氛围,鼓励大学生参与科研实践活动。

此次调研活动,是学校党委领导班子成员落实"两个责任",加强"一岗双责",深入基层、深入党建工作一线,注重问题导向,解决实际问题的重要体现,对化学与化工学院党建和业务工作整体水平的提高具有重要意义。

撰稿: 巩磊

【九大行动】

践行党的二十大精神 守正创新谱发展新篇——机关党委第一、二、 三支部联合马克思主义学院党委举办主题党日活动

10月25日下午,学校机关党委第一、二、三支部联合马克思主义学院党委,共赴章丘明水浅井粘土矿国家工业遗产和章丘工业党史馆开展"践行党的二十大精神,守正创新谱发展新篇"主题党日暨党建与思想政治工作实践教学基地签约活动。学校党委副书记赵敏,党委委员、统战部部长宋新刚,党委委员、组织部部长杨磊,党委委员、宣传部部长孙磊,章丘区公有资产经营有限公司董事长逯光玖,济南钢铁集团耐火材料有限责任公司总经理刘涛出席活动。学校机关党委第一、二、三支部以及马克思主义学院师生党员代表参加活动。

学校党委副书记赵敏与章丘区公有资产经营有限公司董事长逯 光玖共同为党建与思想政治工作实践教学基地揭牌。

赵敏在致辞中讲到,此次党建活动是贯彻落实党的二十大精神的一项重要举措,旨在充分发挥红色纪念场馆的独特优势,深化研究阐释红色资源内涵,构建结对帮带、双向促进、共同提高的基层党建新格局。章丘工业人自力更生、艰苦奋斗,积极保护工业遗产,传承和弘扬工业文化的精神,令人钦佩,值得我们学习,对我们如何利用好红色资源、利用好文化遗产加强师生思想政治工作有很好启示作用。本次协议的签署及教学实践基地揭牌,标志着双方合作的开始,有利于充分挖掘具有地方特色的思政教学资源,助力校地资源互用、优势

互补、协同育人模式构建,推动学校"大思政课"建设高质量发展。

组织部部长杨磊与济南钢铁集团耐火材料有限责任公司总经理刘涛签订党建与思想政治工作实践教学基地合作协议。

仪式后,全体党员同志一起参观了章丘工业党史馆,从一幅幅老照片、一样样老文物和大量详实的资料中,感受党的百年发展史、山东近代工业发展史和章丘工业发展史和取得的历史成就。全体党员在工业党史馆重温入党誓词,以铿锵誓言表达牢记初心使命的决心。

本次主题党日活动,一方面有利于拓展我校思政课实践教学基地建设,加强思政课教学方法的创新。另一方面,进一步推动"优势互补、资源共享、共同发展"的基层党建工作新格局。

撰稿: 杜红燕

学生工作部(处)启动 2022 年心理委员培训

为加强班级心理委员队伍规范化管理与专业化发展,提升全校心理委员心理健康工作能力和专业素养,扎实推进学校"学校-学院-班级-宿舍"心理健康四级网络建设,学生工作部(处)于10月25日晚章丘校区图书馆学术报告厅启动2022级心理委员心理健康知识和技能培训。章丘校区2022级心理委员及其他年级新任心理委员、各学院心理部成员以及心理健康类社团骨干线下参训,历下校区心理委员通过腾讯会议线上参训。

本年度心理委员培训采用线下线上结合的方式开展,培训持续一个月,线下集训结束后,心理委员们将通过中国心理学会指导的"高校心理委员工作平台"在线上继续进行相关知识和技能的学习和结业考核。

集训中,学生心理健康教育中心主任苏睿发表了动员讲话,对心理委员们提出了做好朋辈辅导工作的要求和期望。心理老师刘畅通过案例讲解了心理委员在班级中"心灵守护者"和"危机预警人"的角色定位,梳理了心理委员工作职责,提供了心理委员开展工作的方法参考。

两位优秀的学生朋辈心理工作者代表,大学生心理健康互助委员会的陈志华和刘姿岐同学分别从朋辈辅导、心理活动的组织开展等方面分享了的工作经历和收获体验。刘姿岐同学现场组织了《大风吹》、《松鼠与大树》游戏,让心理委员们直观地学习了心理活动的组织方式,丰富了心理活动开展的载体。

集训结束后,心理委员们纷纷表示自己收获满满。今后,学校将会继续关注心理委员的成长,充分发挥心理委员的朋辈工作优势,通过各种途径继续开展多种多样的心理健康活动和指导,为学生的心理健康保驾护航。

撰稿: 刘畅、张超